

Главнокомандования в район с. Покровки и высоты 254,5 (сегодня это территория Филиала Белгородского государственного историко-краеведческого музея Мемориала «В честь героев Курской битвы») с целью остановить противника любой ценой.

«Ночью 6 июля был отдан приказ следовать в направлении 1212 ИПТАП, который также занимал оборону в районе ст. Прохоровки. К 7.00 батальон прибыл в х. Дубрава, а оттуда направился на высоту 254,5, где противотанковый полк вел бой с танками противника и самоходными орудиями. Нашу роту вел начальник штаба батальон т. Лазаренко. Мы миновали батареи полка и спустились ниже к роще, а роща уже была занята немецкими автоматчиками.

В 9.00 начали окапываться. Каждый расчет приспособливался к местности, никаких окопов не строили. Расположились ниже батарей, посередине высоты. Немецкие танки «Тигр» и самоходки были расположены на противоположной высоте в 3—4 ряда по всей высоте в длину, около 100 штук. Выглядели они как домики в общественных садах, только с той разницей, что эти «домики» стреляли по нашим позициям», <sup>21</sup> — описывал происходившее ветеран 140-го отдельного истребительно-противотанкового батальона противотанковых ружей А.Б. Мельцер.

С первых дней битвы на Курской дуге эта высота (254,5) находилась в эпицентре ожесточенных боев. Она магнитом притягивала противника, поскольку, во-первых, с нее открывалась прямая дорога на Курск, а затем и на Москву. Во-вторых «обладатель» высоты получал огромное стратегическое преимущество. Оно заключалось в возможности наблюдения за всеми передвижениями противоборствующей стороны. В-третьих, рядом с высотой имелись коммуникации, в частности, проходило главное шоссе. Так на первый взгляд неприметная высота стала главным местом столкновения.

К 15.00 5 июля 1943 г. командир 14-й отдельной истребительно-противотанковой артиллерийской бригады Резерва Верховного Главнокомандования полковник В.И. Заботин на основании боевого распоряжения командующего артиллерией Воронежского фронта приказал командирам 1177-го, 1207-го, 1212-го истребительно-противотанковых артиллерийских полков выступить в район сосредоточения — в лес, на 1,5 км западне Покровки для поучения боевой задачи. Для каждого полка определялось свое время: 1212-й ИПТАП — 16.30; 1207-й ИППАП — 18.00; 1177-й ИПТАП — 18.15 5 июля 1943 года <sup>22</sup>.

Полки продвигались, сохраняя расстояние в 150—200 м между орудиями, проселочными дорогами. Местом для получения боевой задачи был выбран Кирпичный завод западнее Покровки. Прибыть было необходимо к 20.00. Командирам полков предписывалось иметь при себе один боекомплект снарядов.

«В строгой секретности при абсолютной маскировке мы ночью заняли боевые порядки побатарейно. Для каждой батареи и для каждого орудия в отдельности определены огневые позиции с максимальным обстрелом и с расчетом взаимной помощи орудие орудию, батарея батареи. В последующем все огневых позиций батарей были хорошо оборудованы и замаскированы. Маскировку нашу командование проверяло авиаразведкой и фотографированием с воздуха», — вспоминал М.А. Скуцкий,